
Interrogazione a risposta scritta: 

“SOSPENSIONE DELLA PUBBLICAZIONE DEL NOTIZIARIO COMUNALE”

GRUPPO CONSILIARE FUTURO VALLELAGHI

Dopo la fusione dei comuni di Padergnone, Vezzano e Terlago nel 2016, la prima amministrazione
del  Comune  di  Vallelaghi  aveva  deciso  di  continuare  la  prassi,  consolidata  e  estremamente
apprezzata in tutte tre le comunità, della redazione, stampa, pubblicazione e diffusione del notiziario
comunale. Con la diffusione di un periodico comunale l’intenzione dell’amministrazione precedente
a  questa,  così  come  di  numerosissimi  comuni  in  tutta  Italia,  era  quella  di  promuovere  la
consapevole  partecipazione  dei  cittadini  alla  vita  pubblica  attraverso  un’informazione  diretta  e
approfondita sull’attività del Consiglio e degli uffici comunali.  Ma non solo. Il  notiziario aveva
inoltre lo scopo di divulgare ad ampio raggio l’attività dell’associazionismo locale, far conoscere le
attività culturali, storiche, ricreative e sportive in essere nel territorio e più in generale ogni notizia
utile  a  promuovere  gli  interessi  e  lo  sviluppo  della  comunità  permettendo  nel  contempo  di
conoscere ogni più piccola realtà frazionale. Non per ultimo rappresentava anche  l'unico modo per
la  minoranza,  nelle  pagine  a  disposizione,  per  comunicare  istituzionalmente  con  i  cittadini.  In
questo  senso  quindi  il  notiziario  comunale  si  ispirava  a  principi  di  ampia  democraticità  e  si
prefiggeva di porre in essere un'informazione estesa, completa, imparziale e rigorosa. Proprio per
questo, il notiziario comunale era letto da numerosissimi censiti e richiesto anche da molti cittadini
domiciliati, temporaneamente o meno, all’estero come legame di continuità con la loro comunità di
origine,  con  le  proprie  radici.  Altro  importate  aspetto,  la  pubblicazione  cartacea  consentiva  la
registrazione per i posteri della storia della comunità a differenza dei social.

In questi otto mesi di legislatura abbiamo dovuto constatare che l’amministrazione comunale attuale
non  ha  prodotto  alcun  numero  del  notiziario  comunale  e  nemmeno  nominato  la  commissione
relativa, dimostrando un evidente disinteresse per tale strumento. E’ stato messo sì in campo uno
strumento di messaggistica istantanea per gli avvisi ai cittadini (la Stanza del Sindaco), utile ma
sicuramente non paragonabile per diffusione e completezza con il notiziario comunale. Molti sono i
cittadini  infatti  che lamentano l’assenza di  comunicazione da parte  dell’attuale  amministrazione
comunale nonostante proprio la comunicazione e il coinvolgimento democratico della cittadinanza
fosse  uno  dei  cavalli  di  battaglia  della  compagine  a  sostegno  del  sindaco  Lorenzo  Miori  in
campagna elettorale 2020.

Per questo si interroga la Giunta per sapere:

1. il  motivo per cui non è stato redatto alcun numero del notiziario comunale dall’avvento
dell’attuale amministrazione ad oggi;

2. se sia  una  scelta  amministrativa  quella  di  non utilizzare lo  strumento del  notiziario  per
comunicare con i cittadini;

3. quali  strumenti  si  intendono  mettere  in  campo  per  informare  capillarmente  e
approfonditamente i cittadini rispetto all’attività comunale e a quanto svolto dalle realtà del
territorio, anche in un’ottica di trasparenza e di partecipazione democratica;

4. se si intenda o meno mantenere i legami con i cittadini all’estero ed eventualmente perché e
con quali mezzi.

Si richiede risposta scritta e la sua pubblicità con ogni mezzo a disposizione dell’amministrazione,
sia fisico che digitale.

Grazie

F.to Minoranza Futuro Vallelaghi
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